

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Деревянченко Марии Владимировны на тему:
«Клинико-патогенетические особенности кардиоренальных взаимоотношений у
больных артериальной гипертензией в сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2
типа», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Актуальность темы диссертационного исследования Деревянченко М.В. очевидна, учитывая, что артериальная гипертензия продолжает оставаться лидирующей терапевтической патологией среди популяции не только России, но и всего мира. Увеличение частоты ее встречаемости при сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2 типа создает не только некоторые трудности в диагностике поражения органов-мишеней, но и снижает эффективность антигипертензивной терапии.

Несмотря на многочисленные исследования, этиопатогенетические механизмы артериальной гипертензии у больных с сочетанной патологией до конца не ясны. В настоящее время остаются малоизученным патогенетический вклад вегетативной дисрегуляции, эндотелиальной дисфункции, микроциркуляторных нарушений, эластичности магистральных артерий, суточного профиля артериального давления и центрального аортального давления, хронического системного воспаления, висцерального ожирения, адипокинового статуса, нарушений липидного, углеводного обменов, инсулинорезистентности в формировании структурно-функциональных изменений сердца, почек у больных артериальной гипертензией в сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2 типа.

Целью проведенного автором исследования явилось изучение клинико-патогенетических особенностей кардиоренальных взаимоотношений у больных артериальной гипертензией в сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2 типа, а также оптимизация выбора антигипертензивной терапии в указанной группе пациентов.

Содержание основных положений диссертации, выносимых на защиту, полностью отражает системный подход Деревянченко М.В. к решению проблемы изучения кардиоренальных взаимоотношений и персонализированной антигипертензивной терапии в изучаемой группе больных. Разработанный алгоритм позволил повысить эффективность лечения среди лиц с артериальной гипертензией в сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2 типа.

Научные исследования проведены на репрезентативном материале. Полученные результаты подвергнуты современным методам статистической обработки, что позволило автору сделать выводы, основанные на доказательствах.

Следует отметить, что выполненная Деревянченко М.В. работа, по своей цели, полученным результатам является законченным научным оригинальным трудом, открывающим новое научное направление.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Деревянченко Марии Владимировны «Клинико-патогенетические особенности кардиоренальных взаимоотношений у больных артериальной гипертензией в сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2 типа» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершенным исследованием в области медицинских наук. Данная работа отличается научной новизной и существенным вкладом в области теории и практики патогенеза, диагностики и лечения артериальной гипертензии, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Профессор кафедры госпитальной терапии №1
ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор,
академик РАН

Мартынов Анатолий Иванович

Подпись д.м.н., профессора, академика РАН, профессора кафедры госпитальной терапии №1 ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России Мартынова А.И.
«Заверяю»:

Адрес организации: 127473, субъект Российской Федерации, г. Москва, ул. Делегатская, д.20,
стр.1

Сайт организации: <https://www.msmsu.ru/>

E-mail: msmsu@msmsu.ru

Телефон: (495) 609-67-00, факс: (495) 637-9456

